

... za koristi delavskega...
This paper is devoted to the interests of the working class. Workers are entitled to all what they produce.



PAZITE...
... številko v oklepaju, ki...
... (560) številka...
... tedaj vam s prihodnjo številko našega lista poteče naročnina. Prosimo, ponovite jo takoj.

Habsburška jugoslavija.

Jugoslavlani so nevaležno ljudstvo in dobri cesar Karl bi si moral pravzaprav vzeti za zgled starotestamentnega Jerobeama, ki je hotel bitati Zide s škorpionii. Odkar uživajo blagodati Habsburžanov, so bili vedno pijani in božani z namesto da bi se na kolenih zahvalili za vse dobrote, bi se radi kar iznebili presvetle habsburške dinastije. Nehvaležni kakor so, pravijo, da so bili sicer pitani, ampak s trupom in pelinom, da so bili sicer božani, ampak z železno rokavico. Pa ne spoznajo, da je bila to le vzgoja, ki je imela za namen kulturo, kateri naj bi oni služili le kot gnoj, za kar ni treba nobenega truda.

Čitajmo to vest hladno in brez sovraštva. Če je v tem oziru spisana kakšna pogodba, tedaj v njej gotovo ni rečeno, da bodo "Hrvatje in Slovenci prepuščeni Nemcem." To opazko je pač naredil poročevalec.

Samimi vislicani, je torej treba poiskati drugo metodo. Pravzaprav je to v Avstriji že stara metoda, da se vlada enkrat z bičem, drugič pa s slasličani. In kakor je videti, prihajajo za Jugoslavlane zopet slasličee na vrsto; rešuje se jugoslovansko vprašanje.

Gotovo bi se našli elementi, posebno med Frankovci, ki bi tudi tako reformo razglašali kot velik napredek in kot "zmago hrvaške ideje". V resnici bi bila pa to le pridobitev "madjarske ideje", kar postane kmala jasno vsakomur, kdor pozna strukturo habsburške monarhije.

Revolucionarnost v habsburškem sultanatu.

Pred kratkim je bilo v Ljubljani razglašeno obsedno stanje, o čemer smo že poročali. Enako je sedaj uveljavljeno vojno stanje z naglo sodbo v Pragi in v nekaterih drugih mestih na Češkem.

Politične manifestacije v Pragi pa ne morejo v sedanjem času imeti drugačnega kakor revolucionarnega značaja. Idejno so Čehi že davno v upor proti Avstriji in dunajski vladi je to dobro znano.

Če bi se mogla avstrijska revolucionarnost razviti v pravo, bojovno revolucijo, bi bilo to seveda velikanskega pomena. Vojna bi se s tem zelo okrajšala in prav hitro bi se približali miru.

Napovedno kažejo vse take demonstracije, da se Avstrija ne more rešiti in da ne more biti nobena mirovna pogodba dovolj močna, ako skoza obrambni Avstrijo. Narodi ne marajo več habsburške dinastije, to je danes popolnoma očitno.

Hohenzollerni in revolucija.

Gotovo je ni vlade na naši zemlji, ki bi bila tako navdušena za revolucijo in ki bi toliko storila znanje, kolikor kajzerjeva Nemčija. Nikakor ne mislimo tega ironično, kajti stvar je popolnoma resnična. Le to je, da je vse navdušenje Viljemovih lakajev od Bethmann Hollwega do Hertlinga veljalo revolucijam — v tujini. Všeč jim je bila ruska revolucija; za pol milijona Nemcev so računili, da bodo revoluirali v Ameriki; v Indiji so smatrali revolucijo za gotovo stvar; v Egiptu so jo podpirali; na Irskem se vsak čas pojavlja nemška roka.

S tem ni rečeno, da je bila ruska revolucija delo Nemčije. Nobena misel ne bi bila bolj napačna. Tudi tiste govornice o boljševiških voditeljih, ki so bili baje podkupljeni od Nemčije, so bile enostavno izmišljene in prav lahko bi bilo mogoče, da so imele svoj vir v Nemčiji.

dež v tem, da znajo nemški generalštabski oficirji tudi rusko, zakaj Nemčija, ki se je že davno pripravljala na vojno na vzhodni in na zapadni fronti, je tudi že davno skrbelo za to, da se razširi znanje ruskega jezika med častniškim zborom. V Avstriji je bila taka želja že pred tridesetimi leti.

meni imperalistični in ker je sploh zaradi njih začela vojna, ji ne prihaja niti na misel, da bi dala revolucionarnim deželam mir. Kajzerjem sploh ne misli resno na revolucijo in na njeno obratitev; ona mu ni nič drugega, kakor vojna avličar, sredstvo za desorganizacijo in popolno oslabilitev nasprotnika. Prijazna je revoluciji, dokler ima sama vojaško korist od nje; kadar je njen namen dosežen, kadar je vsled revolucije nasprotnik tako opešan, da ne more več nadaljevati vojne, pokaže kajzerjem svoje protirevolucionarne robove in skuša potepati revolucijo, od katere jo dotlej imel profit.